

工作简报

第二十四期 (总第 577 期)

汕头职业技术学院

二〇一九年十月十八日

目 录

1. 省委主题教育第十四督导组莅院开展调研成果交流
2. 翁泽群副院长到计算机系开展“不忘初心，牢记使命”主题教育调研
3. 马来西亚华文独立中学代表团莅院交流
4. 机电工程系举办“众业达电气班”开班仪式暨人才合作培养签约仪式
5. 广州大学周志俊副教授莅院开展健康公益讲座
6. 人文社科系举办听课评课活动
7. 外语系举办迎新晚会暨英语节活动月开幕式

省委主题教育第十四督导组莅院开展调研成果交流

10月11日下午，省委主题教育第十四督导组副组长江淼、组员孙成莅临我院开展学院“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会，学院领导班子成员、各部门主要负责人参加了会议。

会上，学院领导班子成员均作了调研成果交流报告。党委书记王小辉同志指出，学院党的建设仍存在党建工作发展不平衡、组织生活形式单调、模范作用发挥不够、工作融合度不够等问题，接下来，将重整行装再出发，全面加强和改进学院党的建设，以习近平党建思想为指导，以党的建设总体布局为根本遵循，切实运用好本次调研活动的成果，把成果转化为推动党建工作再上新台阶的具体工作措施。院长吴萍同志通过专题调研，对我院的“创新强校工程”考核指标任务完成的现状、存在的问题、接下来拟重点突破的方向进行了全面的梳理，指出下一步将加强党的建设，切实发挥党组织在“创新强校工程”建设中的战斗堡垒作用，为我院的“创新强校工程”建设与高质量完成“创新强校工程”考核任务指标提供强大的组织和思想保障，同时加快“创新强校工程”和高水平专业群建设的制度出台，督促相应的职能部门完善制度建设；建立多维度“创新强校工程”考核跨部门工作机制，以“质量工程”项目推动高层次人才队伍的建设，探索校企合作的实体化运作。纪委书记王茂春同志、副院长翁泽群同志和林育青同志分别对学院纪检监察部门履职情况、师资队伍建设和人事制度改革以及高水平专业（群）建设和产教融合等方面问题作了调研成果交流。

最后，江淼副组长对学院主题教育调研活动给予充分的肯定。他认为专题调研成果显示了学院领导班子成员的高度责任感，态度十分认真，结合个人的深入思考进行了充分准备，调动全体教职工的积极性和能动性。他也表示，此次专题调研的选题聚焦学院发展的根本问题，效果值得肯定，接下来要一条一条抓落实，一项一项抓成效，尽快完成完善制度建设，不忘初心、牢记使命，引导汕职院走在起飞的跑道上。

（主题教育领导小组办公室）

翁泽群副院长到计算机系开展“不忘初心，牢记使命”主题教育调研

10月10日，学院翁泽群副院长到计算机系开展“不忘初心，牢记使命”主题教育专题调研。计算机系副主任余壁芬、系学生科科长陈国辉、系办公室主任林冬丽、辅导员和系办公室老师参加了调研活动。

调研座谈会围绕学院发展听取各方面意见。期间，余壁芬副主任、陈国辉科长、林冬丽主任等代表分别就人才队伍建设、学系内涵建设等方面提出意见和建议。翁副院长认真听取大家工作中遇到的困难和瓶颈，了解了教师们生活、工作中的迫切需求，及时回应并收集各类意见建议。翁副院长表示学院领导班子高度重视学系发展、师生生活等问题，强调班子成员要起到带头作用，主动把责任扛在肩上；全体同志尤其是党员领导干部要做到践行“不忘初心、牢记使命”，勇于负责、敢于担当。青年教工要积极干、主动干，为学院发展贡献力量。

与会代表表示，会后要按照学院的要求，以“守初心、担使命、找差距、抓落实”为总要求，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实有效融合，贯穿始终。

（计算机系）

马来西亚华文独立中学代表团莅院交流

10月14日上午，马来西亚华文独立中学代表团一行10人莅临我院访问交流。学院林育青副院长、学生工作处处长姚树民、教务处处长赖洁玲、学院办公室副主任蔡铄、人事处副处长曾书培、成教部副主任姚向东、外语系办公室主任陈希斌等参加了座谈活动。

访问交流过程中，林育青副院长代表学院会见访问团一行并介绍了学院办学、发展有关情况。代表团团长、吉打州华校董事联合会主席庄俊隆介绍了马来西亚华文教育情况及华校董事联合会创办的有关情况，随后，代表团一行分别就人才培养培训、互派师生交流等合作事项及意向与我院与会人员进行沟通探讨。会上，庄主席对我院办学所取得的成就给予充分的肯定，对我院美丽的校园环境赞不绝口，期盼能尽快与我院建立合作关系。

据了解，马来西亚华文独立中学是在马来西亚《1961 年教育法令》的实施下，坚持母语教学，拒绝改制为国民型中学而被迫自行筹措经费办学的学校。因没有得到政府的资助，因此，称之为“独立中学”。独立中学的办学经费来自于马来西亚华人、华社及民间，且独立中学的学生要自行付学费。

(学院办公室)

机电工程系举办“众业达电气班”开班仪式暨人才合作培养签约仪式

10月10日下午，机电工程系与众业达电气股份有限公司合作的“众业达电气班”开班仪式暨人才合作培养签约仪式在院本部教学三区110教室顺利举行。汕头市众业达电器设备有限公司副总经理陈健荣，众业达电气股份有限公司人力资源部经理吴莉嘉、人才发展专员谢娜儿，学院教务处副处长刘钦创，机电工程系副主任陈明忠，教务处合作办学科科长黄健新，系机械教研室主任方迪成等出席仪式，2019级机电一体化技术47名同学参加，仪式由机电工程系学生科科长曾少慧主持。

仪式上，陈明忠副主任和吴莉嘉经理分别代表校企双方签署了《人才合作培养协议书》。刘钦创副处长代表学院欢迎陈健荣副总经理一行的到来，刘钦创副处长希望双方通力合作，互惠双赢，共同提升学院的办学质量，合力培养适合企业需求的高技能人才。陈健荣副总经理代表众业达电器设备有限公司感谢学校的信任和支持，鼓励同学们学好技能，在众业达找到自己的舞台，用实际行动回报社会。众业达电气班学生代表方浩发表感言，他首先感恩学院、企业精心打造的合作平台，感谢校企双方的双重关怀，表示一定会遵规守纪，认真学习专业知识和技能，不断提高自己的综合素质和职业素养，绝不辜负校企双方的期望。

开班仪式结束后，宾主双方移步至第二实训大楼察看共建实训室的场地，陈健荣副总经理表示将尽快共建实训室打造为集在校生培养和代理商培训于一体的高端实训室。

(机电工程系)

广州大学周志俊副教授莅院开展健康公益讲座

10月11日下午，由学院科研设备处主办，工会妇委会、经济管理系承办的《脊柱运动损伤预防与管理》健康讲座在教学三区510阶梯教室成功举办。此次讲座特邀广州大学体育学院硕士生导师周志俊副教授担任主讲，学院工会副主席郭永英、妇委会副主任马如、技能实训中心副主任陈榕、工会办公室主任詹松坚等领导老师及上百名体育专业的学生聆听了此次讲座，全场座无虚席，讲座由经济管理系办公室主任唐大桂主持。

讲座上，周志俊副教授讲解自然健身法，带领师生感受体验一平方米健身，通过周教授的诊断和分析，同学们纷纷认识到疼痛的根源，进一步了解到松解、正骨和一平方米健身，马上就感受到了立竿见影的功效。在周志俊副教授的引导下，现场气氛热烈，师生们参与度极高。周教授还分别针对不同的症状提出了日常养护的训练方法和建立良好的生活习惯。

此次讲座加强了我院师生对自身健康的认识，普及了大家的健康常识。

(工会 妇委会、经济管理系)

人文社科系举办听课评课活动

10月11日上午，人文社科系督导室在东墩校区304课室举办了古代汉语专业蔡蕊老师公开课听课评课活动。人文社科系副主任陈泽芳、系督导员和10多位老师参加。

公开课的教学内容是“六书”中涉及汉字构型类型的四种：象形、指事、会意、形声。为了让学生更好地理解这一教学内容，蔡蕊老师运用“汉字实例—理论概括”模式，通过例举法、归纳法，让学生通过对具体形象的认识进一步去理解构字的规律，由感性体验到理性分析，从而掌握汉字构型的特征、内涵和类型。在教学中，每结束一个知识模块，教师就利用“雨课堂”智慧课堂助手，即时发布课堂PPT、各种练习题，实现即学即练即评，增强了课堂互动性。课后，听课老师展开了评课交流，纷纷认为蔡蕊老师授课生动有趣，深入浅出，化难为易，能帮助学生更好更快地理

解，并且在讲课中语言表达非常准确、简洁、清晰，表现出极为严谨扎实的教学态度和治学风范，值得大家学习。

据悉，人文社科系各教研室将以此次教研活动为起点，开展互听互评方式，使教师们取经借鉴，共同提高教学水平，也借此发挥集体智慧，践行“牢记使命、不忘初心”主题，共创人文新天地。（人文社科系）

外语系举办迎新晚会暨英语节活动月开幕式

10月10日，外语系在院本部大礼堂举行“不忘初心、努力拼搏、牢记使命、砥砺前行”迎新晚会暨英语节活动月开幕式。外语系党总支沈锦坤书记、系副主任李泽举、教研室主任陈小花、文臻老师、系办主任陈希斌、学生科科长钱光健，四位外教以及辅导员老师出席开幕式，系18、19级全体学生参加了本次晚会。

开幕式上，开场舞《adios》以轻快的音乐节奏和表演者们婀娜的舞姿瞬间带动现场气氛。接着，薛杏丽老师指导的商务礼仪操呈现出商务会谈中的礼仪举止，展示了外语系学生的礼仪风范和积极向上的精神风貌；文臻老师指导的旗袍秀展示了中国旗袍之优雅；魏媛老师指导的茶艺表演，展示了茶叶的冲泡技艺，让观众们在优雅的环境氛围中，得到美的享受和情操的熏陶。最后，郑华老师指导学生向观众展示插花表演，这四场精彩的表演将晚会氛围逐步推向高潮，赢得了观众的阵阵掌声。最后，外语系团总支学生会干部带来合唱《栀子花开》《光阴的故事》。

此次晚会由外语系由师生共同精心打造，各教研室研究商讨节目，群策群力，精彩的演出获得观众们一致认可。（外语系）